

Борис ОРЕХОВ

■ В честь 80-летия освобождения Белоруссии в Минске состоялся матч легенд футбола.

ТИТОВ ПРОТИВ ГЛЕБА

Почаствовать в матче без вопросов согласились многие именитые игроки. Заявки российской и белорусской команд буквально искрились от звездных имен. Андрей Аршавин, Виктор Онопко, Алексей Смертин, Егор Титов, Алан Дзагоев, Дмитрий Аленичев, Юрий Жирков - от России. Состав хозяев выглядел не менее внушительно - Эрик Яхимович, Сергей Гуренко, Тимофей Калачев, Максим Ромащенко. Они прекрасно известны и российским болельщикам, поскольку большую часть своей карьеры отыграли за клубы в РФ. И за сборную Синеокой. Собирались выйти на поле и лучший белорусский футболист современности Александр Глеб, поигравший в испанской «Барселоне»

ТРЯХНУЛИ ЧЕМПИОНСКОЙ СТАРИНОЙ



Андрей Аршавин, как в лучшие годы феерил на левом фланге атаке, изводя своими рывками белорусских защитников.

и лондонском «Арсенале», но тряхнуть звездной стариной ему помешала давняя травма. И его заменил младший брат Вячеслав, также немало поколесивший на своем веку по европам: «Штутгарт»,

«Гамбург», швейцарский «Грассхопперс», греческий «Каллони». Главной ударной силой в атаке хозяев стал Роман Василюк, игрок в белорусском футболе знаковый - снайпер-рекордсмен. Провел

в чемпионате республике больше пятисот матчей, в которых наколотил свыше двухсот мячей.

БРАТСКИЙ ПРАЗДНИК

Только футболом дело не ограничилось. В исторический день игроки не могли не отдать дань памяти нашим дедам и прадедам, которые плечом к плечу сражались за общее Отечество. За несколько часов до матча команды в полном составе посетили мемориал в уничтоженной деревне Хатынь, сожженной вместе с жителями. Футболисты возложили цветы к мемориалу и почтили память погибших минутой молчания. После чего в одном автобусе все вместе отправились на игру.

Погодка в этот день выдалась футбольная. Тепло. Солнечно. Матч проходил на главной арене республики - легендарном стадионе «Ди-

намо». И трибуны были битком. Многие пришли на игру целыми семьями.

- Звонили знакомые, спрашивали билеты. Перед матчами главной команды страны обычно не звонят. Такие игры надо проводить почаще - и в Минске, и в Москве, и в Санкт-Петербурге, и других городах, - заявил на предматчевой пресс-конференции один из наставников команды хозяев Анатолий Байдачный.

В дуэте с ним на тренерской скамейке руководил легендарный игрок и тренер Эдуард Малофеев, приводивший минское «Динамо» к золотым медалям чемпионата СССР в 1982 году.

Команду гостей возглавляли также два корифея - Валерий Газзаев и Юрий Семин.

- Сегодняшний матч - большой праздник. Очень хочется всех порадовать. Белорусы и русские - братские народы. Всегда, в самые трудные времена оказывали друг другу всевозможную поддержку, - сказал Валерий Газзаев.

Перед началом игры болельщиков ждал еще один сюрприз. После национальных гимнов прозвучала песня «Верните память» на стихи официального представителя МИД РФ Марии Захаровой.

- Это настоящий матч дружбы, таким и должен быть спорт. Конечно, соревновательным, но при этом без злобы и ненависти. Это то, что ощущают все - и зрители на трибунах, и сами футболисты. Прекрасно, что такое количество ребят видят на поле легендарных игроков, о которых они только читали, - считает Мария Захарова.

ВОЛШЕБНЫЕ СЛОВА ГАЗЗАЕВА

■ Тренер «взбодрил» россиян в перерыве.

Хотя играли вроде ветераны, футболисты доказали, что с годами мастерство не ржавеет. По сути, болельщики увидели два разных тайма. Первый остался явно за хозяевами. Они с сразу же принялись активно наседали на ворота россиян, которые до перерыва защищал Владимир Габулов.

Закономерным результатом мощного натиска сыбров стал гол-шедевр после очередной искрометной атаки. Вячеслав Глеб выполнил длинную передачу, та вышла не самой точной, но на подборе здорово сработал Эрик Яхимович. Он первым успел к отбитому российскими

защитниками мячу и точно откинул его набегавшему Станиславу Драгуну. И тот зарядил как из пушки метров с двадцати. Мяч, просвистев над головами игроков, вонзился точно в девятку.

Пропущенный гол встряхнул россиян, и они начали просыпаться, потихоньку прибирая инициативу. В перерыве еще Валерий Газзаев провел «вдохновляющую» беседу со своими подопечными. Настроен он был решительно. И даже выгнал журналистов, попытавшихся сунуться в раздевалку:

- После игры зайдете. Давайте отсюда быстрее. Дайте мне два слова сказать команде.

Слова он произнес, видимо, волшебные, конкретно взбодрившие российских

ГОЛ-ШЕДЕВР

игроков. И второй тайм прошел с их явным преимуществом. Андрей Аршавин, как в свои лучшие годы, буквально затерзал оборону хозяев фирменными рывками по левому флангу. Его активность и позволила сравнять счет. После очередного своего «сквозняка» он отдал точный пас в чужую штрафную Андрею Каряке, которого белорусские защитники смогли остановить лишь с помощью фола. Пенальти! Сам пострадавший подошел к точке и сильным ударом вогнал мяч в самый угол. Вратарь был бессилен. Основное время - ничья, 1:1.

В серии послематчевых пенальти сильнее были россияне. Впрочем, проигравших в этот день не было. В самом большом выигрыше остались зрители, увидевшие по-настоящему звездную игру.

АРТЕМ - ЯСТРЕБИНЫЙ КОГОТЬ

Анатолий МАКСИМОВ

■ Юный спортсмен из Жлобина может стать звездой НХЛ.



Левшунов уже подписал 3-летний контракт с «Чикаго». Теперь он будет играть в одной команде с лучшим новичком НХЛ этого года Коннором Бедардом (на фото слева), который и объявил его имя на церемонии.

В Лас-Вегасе состоялся драфт НХЛ - ежегодная ярмарка талантов хоккейной лиги номер один в мире. И поскольку профессиональный спорт в Америке - это бизнес и ничего больше, то россияне и белорусы там, в отличие от чиновников в Международной федерации хоккея, даже не думали отменять.

Попробуй запрети играть Александру Овечкину, когда он хочет побить вечный рекорд Уэйна Гретцки. Или нашей тройке из Флориды, которая только что помогла «Пантерам» выиграть Кубок Стэнли. Болельщики местные мало того что проклянут, так еще и абонементы на матчи перестанут покупать. Владельцы клубов ведь не самоубийцы, никто не хочет терять деньги.

Драфт-2024 оказался для Беларуси историческим. Под вторым номером на нем выбрали восемнадцатилетнего защитника Артема Левшунова. Он родом из Жлобина, последние два года выступал за университет Мичигана. Теперь будет играть в Чикаго за «Блэкхокс». «Черные Ястребы» (их еще называют

«индейцами» из-за эмблемы, на которой изображен представитель племени сауки) - одна из самых титулованных команд в истории НХЛ, выигравшая шесть Кубков Стэнли, но находящаяся сейчас на спаде, сделала ставку на Артема. Впервые в истории хоккеист из Синеокой оказался в топ-5 драфта НХЛ. Препятствием принадлежал Руслану Салею - тоже защитнику, которого в 1996 году выбрали под девятым номером. Любопытно, что «Вашингтон Кэпиталс» на этот раз приглянулся белорус Илья



Сергея Бобровского с российским флагом американские болельщики приняли на ура.

ХОККЕЙ

Протас, чей старший брат Алексей уже играет за команду. Теперь могут с Овечкиным тройку составить.

Всего в Лас-Вегасе клубы НХЛ сделали ставку на 26 россиян и трех сыбров, считай, целую команду. Второй год подряд в топ-10 оказались и двое россиян. «Монреаль Канадиенс» под пятым номером выбрал восемнадцатилетнего нападающего петербургского СКА Ивана Демидова, а «Нью-Джерси Дэвилз», под десятым, защитника Антона Силаева. В топ-10 в итоге оказались только три страны: Россия, Беларусь и Канада. Союзный хоккей продолжает держать марку. И никакие санкции его не отменяют.

А В ЭТО ВРЕМЯ

Обладатель Кубка Стэнли 2024 года команда «Флорида Пантерс» провела традиционный чемпионский парад на популярном пляже Форт-Лодердейл-Бич. За клуб играют трое россиян: нападающий Владимир Тарасенко, защитник Дмитрий Куликов и вратарь Сергей Бобровский. Во многом благодаря нашему голкиперу «Флорида» и выиграла свой первый трофей в истории. А сам Боб, или Бобр, как зовут его фанаты, помнит, что он родом из Новокузнецка, и на парад пришел, обернувшись в российский флаг.